



Република Србија  
ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  
САВЕТ ЗА БОРБУ ПРОТИВ КОРУПЦИЈЕ  
72 Број: 02 - 3239 / 2011  
21. април 2011. године  
Београд

МИНИСТАРСТВО ЗА ИНФРАСТРУКТУРУ И ЕНЕРГЕТИКУ  
- министар. Милутин Мркоњић -

Немањина 11  
Београд

Поштовани,

Савет за борбу против корупције још од 2006. год. прати како нови власници Луке Београд јавно изјављују да их обављање лучких делатности не интересује, већ да су акције Луке Београд купили ради грађевинског земљишта и изградње такозваног града на води. Један од показатеља гашења лучке делатности је и чињеница да је преко 4000 метара квадратних лучког складишног простора Луке Београд дато за обављање делатности која није лучка, односно да је лучки складишни простор дат уметницима на бесплатно коришћење у циљу реализације пројекта СОХО у Београду.

Обзиром да је октобра 2010. год. усвојен Закон о провидби и лукама на унутрашњим водама („Службени гласник РС“, бр. 73/10) по коме прекид лучке делатности и почетак обављања друге делатности представља најтежи облик кршења одредби Закона, услед којег се изриче забрана даљег рада лучког оператера (члан 225. Закона). Молимо нас да нас у складу са Законом о слободном приступу информацијама од јавног значаја („Службени гласник РС“, бр. 120/04 и 54/07) обавестите о мерама предузетим од стране Вашег министарства.



**МИНИСТАРСТВО ЗА ИНФРАСТРУКТУРУ  
И ЕНЕРГЕТИКУ**
**МИНИСТРУ ГОСПОДИНУ  
МИЛУТИНУ МРКОЊИЋУ**

ПРИМЉЕНО 13. 05. 2011

Орган	Орг. јед.	Број	Датум	Презиме
332				

Поштовани господине министре,

У Луци "Београд" је дана 05.маја 2011. године одржан састанак између представника Владе Републике Србије, односно Министарства за инфраструктуру енергетику и представника Луке "Београд". Владу су представљали: Павле Галић, помоћник министра за инфраструктуру и енергетику, Бранислав Милешић, шеф Лучке капетаније Београд и Вељко Ковачевић, специјалиста за пловидбено право. Луку "Београд" су представљали: Оливера Божић, генерални директор и Зорица Мишковић, извршни директор операција.

Састанак је одржан на предлог Владе Србије након што се Верица Бараћ, председник Савета за борбу против корупције обратила Министарству за инфраструктуру и енергетику са констатацијом да Лука "Београд" гаси лучку делатност, те да је Лука део свог складишног простора уступила уметницима на коришћење и тиме, како Савет сматра, прекршила Закон о пловидби и лукама на унутрашњим водама. Савет је сугерисао Министарству изрицање најтеже мере, забрану даљег рада лучког оператера.

Савет је од Министарства захтевао обавештење о предузетим мерама.

На састанку су представници Луке изнели свој став по наведеним питањима. Овим дописом желимо да истакнемо следеће:

- Савет за борбу против корупције није разумео Закон. Наиме, Министарство, па ни Влада, нису надлежни да изричу мере против лучких оператера, укључујући и меру одузимања одобрења за обављање лучке делатности, већ то може, према одредбама Закона, искључиво Агенција за управљање лукама. Министарство не располаже овим овлашћењем, чак ни у периоду до оснивања Агенције;
- Савет за борбу против корупције је нестручно протумачио одредбе Закона. Наиме, Законом је предвиђено да ће Влада утврдити лучко подручје за сваку луку, односно пристаниште и то на предлог Агенције за управљање лукама, што није урађено, јер Агенција до данас није основана. Крајњи рок за њено формирање по Закону је 20.10.2011.године. Одредбе овог Закона могу се применити тек када се у складу са Законом одреди лучко подручје, а не произвољно;
- Дана 13.11.2009. године, Скупштина града Београда усвојила је Измене и допуне Генералног урбанистичког плана Београда, који представља основни документ којим се утврђује намена коришћења простора на територији Града. Овим Планом територија на којој се налазе објекти Луке "Београд", али и Технохемије, Дуге, Житомлина, Воћарских плантажа и Дирекције за робне резерве, пренамењена је из индустријске у комерцијалну и стамбену зону.

Један мањи део ове зоне задржао је привредно индустријску намену. На овај начин, највишим урбанистичким планом града Београда, озваничена је стратегија развоја Београда у правцу измештања и постепеног гашења луке на овој локацији, која је наговештена свим актима којима се утврђује развој Београда, па и саме луке у последњих 39 година;

- Зграда у којој се налазе атељеи уметника удаљена је километар од оперативне обале и никада од када је саграђена (пре 41 године) није била у функцији претоварне лучке делатности, већ је увек служила као градско складиште текстилне робе. Зато се и зове "Текстилци";
- Лука Београд је власник око 260.000 м<sup>2</sup> затвореног складишног простора, од кога се највећи део одувек користио за складиштење робе. Уметнички атељеи смештени су на свега 1.376 м<sup>2</sup>, тако да заузимају тек 0,5% лучко складишног простора;
- Лука Београд има на располагању, нажалост, вишак слободног простора. То је непосредна последица привредне кризе у Србији, као и високе накнаде за коришћење градског грађевинског земљишта. У првој градској зони, у којој се Лука налази, ова накнада је четири пута виша у односу на исту накнаду за пословне просторе који су изграђени изван центра града. Лука ниједном привредном субјекту није дала отказ да би простор издала уметницима, већ се увек радило о издавању слободног пословно-складишног простора, који дужи временски период није комерцијализован. За наведене просторе, који су уступљени уметницима, Лука "Београд" се одрекла накнаде за коришћење, уз истовремено измиривање припадајућег ПДВ, па самим тим Држава није оштећена.

Поштовани господине Министре, јасно је да Лука "Београд" није прекршила Закон, ни у једном његовом делу. Свој посао обављамо савесно, уз све проблеме које имамо због кризе у привреди. Жао нам је што нам се ресорно министарство није обратило са предлогом заједничких активности везаним за проблеме пословања, проблеме приступних саобраћајница које су преоптерећене и често изазивају колапс у саобраћају на лучком подручју. Надали смо се да ћемо између осталог разговарати о потреби изградње подвожњака на дну Француске улице где се због железничког колосека више пута дневно блокира саобраћај као и о много значајнијим темама.

И на крају, намеће се питање, коме то уметници сметају?!

Својим стваралаштвом доприносе лепоти и значају Београда и Србије и бране нам углед једине праве балканске метрополе, оно што привредно већ одавно нисмо.

Сматрали смо да са овим гестом дајемо подршку Влади у потреби подизања друштвене одговорности, посебно у економској кризи. Мишљења смо да би Ваша незаконита одлука о прогону уметника из Луке направила озбиљну друштвену штету. Додуше, можда би умирила Инквизицију.

СО: Председнику Владе Републике Србије господину Мирку Цветковићу;  
Министарству културе, информисања и информационог друштва господину Предрагу Марковићу; Градоначелнику града Београда господину Драгану Ђиласу;  
Градском секретару за културу Ивани Авжнер.

С поштовањем,

Генерални директор

Одјелера Божић

